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Plano de aula — abril e maio/2019

'FRS
C’//—VIF/F}S Atividades para 6° ano do ensino fundamental
Bolsistas: Julia Petroli Tesser e Liliane Eitelven Luvisa
Supervisora: Jucele Glowacki
Disciplina: Matemética
Série: 6° ano
Turmas: 61 e 62
Carga horéria: 1h30min;

Conteudos: Numeros racionais e irracionais;

Recursos: Quadro negro, giz, fichas de atividades (anexo ).

Objetivos:

e Comparar, ordenar, ler e escrever niUmeros naturais € nameros racionais
cuja representacao decimal é finita, fazendo uso da reta numérica,

e Reconhecer o sistema de numeragéo decimal;

e Destacar semelhancas e diferencas com outros sistemas de modo a
sistematizar suas principais caracteristicas (base, valor posicional e
funcao do zero);

e Compor e decompor numeros naturais e niUmeros racionais em sua

representacéo decimal.

Metodologia: Resolucao de exercicios.

Resultados:
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ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO MEDIO ALFREDO AVELINE
Componente Curricular: MATEMATICA mO‘HOVM? PROFESSOR: RAQUEL MARCHETTO
ALUNO(A): Ne: TURMA: ASS. PAIS:
[ X ) Recuperagdo Paralela { )Trab. Avaliativo ~ PESO__NOTA | )Teste Parcial - PESO ___NOTA_____( )Prova Geral- PESO__NOTA___
EXERCICIOS
1) Determine: o
a) O sucessor de 199 __ o+ b) o sucessor de 7777 o -
¢) o sucessor de 1005000 (0 d)osucessorde 7777779 {1 T Ao
€) o sucessor de 4060999 f) o antecessor de 399 SR
£) o antecessor de 6666 oot h) o antecessor de 50000
i) 0 antecessor de 6084000 ) 0 antecessor de 1000000 1 19
2) Adicione:
a) 137 com o seu sucessor b) 298 com o seu antecessor

| : ‘ >

3)0 nimero formado por trés unidades de milhar, quatro dezenas simples e cinco unidades
simples &

(A) 3405.
(B) 3045,
(C) 543.
(D) 345.

4) Os alunos do 5° ano fizeram uma pesquisa sobre os sucos preferidos pela turma, Depois,
fizeram este grafico com os resultados:

Lamajp Magd Um Can

Os sucos de que 0s alunos gostam mais @ gostam menos, respectivaments, séo
(A)de caju e de laranja.
(8) de magd e de laranja.
mm uva e de magl.
(D)de caju e de uva.

5 A populagdo da Africa do Sul, pais onde se realizou @ Copa do Mundo de Futebol em 2010
é de aproximadamente 47 900 000 habitantes. Este nimero, escrito por extenso, fica

A7 e  swe miins  vconios i

|



P 6) Historias das Copas do Mundo de Futebol

Bl Aorn i@

Em 2010, pela primeira vez na histéria. a Copa do Mundo serd realizada no
continente africano. A Africa do Sul ol & sede do evento

Em 2014, a Copa do Mundo seré realizada no Brasi. O evento refornard aoc terrtério
brasdeiro apéds 64 ancs, pois foi em 1850 que ocorreu & Copa do Mundo no Brasi

Observe a reta numérica abaixo, com os anos das Copas do Munde a partir de
1986,
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Nessa reta numérica. o ano - s na G com a

letra
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7) O didmetro do planeta Merciirio ¢ 4.878 km; o do planeta Terra, 12.756 km: o do planeta Jupiter, 142.984
km; o de Marte, 6.786 km; e o de Vénus, 12.103 km. Coloque esses niimeros em ordem crescente.

~ f..‘; -y i | 3 {u

8) Escreva com algarismos:

a) O antecessor de seis mil e duzentos. ‘
b) O sucessor de nove mil, novecentos e noventa e nove.
¢) O consecutivode mileum,

d) O consecutivo par de duzentos e setenta ¢ quatro.

9) Escreva os valores relativos do algarismo 2 que compde os numerais abaixo:

a) 253 Lo,
b) 5489 -

c) 132_ i dooia
d 52 s loola
e) 132589 rreud Yowm

quatrocentos e dezessete reais. Usando algarismos, escreva o




12) Observe o nimero 1982754 e faga o que se pede:
a) Decomponha o niimero em ordens.
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b) Escreva-o por extenso.

c) Faga a correspondéncia de acordo com o numeral formado
( 1) nimero de ordens ()8
(2 ) nimero de classes (37
( 3 ) algarismo da 5* ordem ()3
(4 ) algarismo da 6* ordem (9)2
(5 ) algarismo da 4* ordem ()9

13) Leia as informagdes abaixo e descubra o nimero. |

. E um nimero formado por 4 algarismos.

. O algarismo que ocupa a 3* ordem € par e estd entre 4 e 8.

. O algarismo da 1* ordem ¢ o maior niimero impar formado por | algarismo.
. A soma dos algarismos da 2° e 4° ordens ¢ 9.

. O algarismo da 2* ordem ¢ oito vezes maior que o algarismo da 4* ordem.

. Qual ¢ o niimero?

14) Use algarismos para representar os numerais abaixo.

a)  trés milhdes, setecentos e vinte mil e quinhentos_ ~+
b)  oitenta e um milhdes, quarenta mil e dezoito_~ ' -~ " 1~

15) Escreva os numerais por extenso.
a) 274513= 0o opldhGo Qelyrivdey o Qunbuntc

L Eons, g g /18]

b)  140203820= Cidp 3. QuuOSunte coy Iy (hivitiio,

oo des v 20

16) Observe o numeral 4957 e responda.
a)  Quantas ordens ele tem? ") |
b) Bquams classes? Loy ! O LS00 ]

<) Esse numeral € para ou impar? Por qué? 1_{,,@&“ ![)@;, h\,m,.‘.{ﬂ

Q) O numeral 4.958 ¢ seu sucessor ou seu antecessor?
) il é 0 valor absoluto do algarismo 57 _ =+ (11
valor relativo do algarismo 47 _\ 000

das centenas? ‘1

as a este numeral, que numeral formaremos? ' 1

rentes ordens. \OCO ¥ 00 + “c + 3
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1. Vové foi viajar com a Turma da melhor idade do bairro. Quantos haviam na viagem, se podemos contar de 8 em
8 ou de 10 em 10?

3. Duas pessoas, fazendo exercicios dianios, partem simultaneamente de um mesmo ponto €, andado, contornam uma
pista oval que circunda um jardim. Uma dessas pessoas da uma volta completa em 12 minutos. A outra, andando
mais devagar, leva 20 minutos para completar a volta. Depois de quantos minutos essas duas pessoas voltario a se
encontrar no mesmo ponto de partida?

4. Um relogio A bate a cada 15 minutos, outro relogio B bate a cada 25 munutos, ¢ um terceiro relogio C a cada 40
minutos. Qual ¢, em horas, 0 menor intervalo de tempo decorrido entre duas batidas simultaneas dos trés relogios?

5. Trés luminosos acendem em intervalos regulares. O primeiro a cada 20 segundos, o segundo a cada 24 segundos ¢
o terceiro a cada 30 segundos. Se, em um dado instante, os trés acenderem a0 mesmo tempo, depois de quantos
segundos os luminosos voltarao a acender simultaneamente?

6. A estagio rodovidria de uma cidade é o ponto de partida das viagens intermunicipais. De uma plataforma da estagao,
a cada 15 minutos partem um onibus da viagio sol, com destino a cidade paraiso. Os onibus da viagio lua partem da
plataforma vizinha caj}. 18 minutos, com destino a cidade porta do ceéu. Se, as 8 horas os dois onibus parurem
simultaneamentg, a qu % dois Gnibus partirio juntos novamente?

7. De um aeroporto partem, todos os dias, trés avides que fazem rotas internacionais. O primeiro avido faz a rota em

4 dias, o segundo em 5 dias ¢ o terceiro, em 10 dias. Se, certo dia, os trés avides partirem simultaneamente, depois de
) P

quantos dias esses avioes esses avides partirio novamente no mesmo dia?

8.A0 separar o total de suas figurinhas, em grupos de 12, de 15 ¢ 20, Caio obervou que sobravam sempre 7 figurinha
fora dos grupos. Se o total figurinhas for compreendido entre 200 e 300, qual serd a soma dos algarismos do numero
de figurinhas de Caio?

. . . . ‘ . |
9- Numa classe ha 28 meninos e 21 meninas. A professora quer formar grupos s6 de meninos ou so de meninas, com

a mesma quantidade de alunos e usando ao maior quando possivel.
a) quantos alunos tera cada um desse grupos?

b) quantos grupos de meninas pedem ser formados?

¢) quantos grupos de meninos?

10) Em um certo pais as eleigoes para presidente ocorrem de 6 em 6 anos e para senador de 4 em 4 anos. Em 2004
essas eleicoes coincidiram. Quando essas eleigoes voltario coincidirem novamente?

11) Em classe existem menos de 40 alunos. Se o professor de Educagio Fisica resolve formar grupos de 6 alunos,
ou de 10 alunos, ou de 15 alunos, sempre sobra um aluno. Quantos alunos tem a classe? (Assinale a opgio correta,
justificando sua resposta com os calculos.)

a) 41 alunos b) 30 alunos ¢) 31 alunos  d) 21 alunos

12) Todos os alunos de uma escola de ensino médio participario de uma gincana. Para essa competigao, cada equipe
seri formada por alunos de um mesmo ano com o mesmo nimero de participantes. Veja na tabela a distribuigao de |

alunos por ano:

TEY 9 . ¥ ' ) > .7 V‘ ’l
i 120
& vl 108
100
§ seguintes perguntas: |

ero maximo de alunos por equipe? |
ipes scrio formadas ao todo?




, ; . ; 2
1) Em uma turma do 6° ano do ensino fundamental, com mais de 30 alunos, foi distribuido um total de 126 borr’acha,,
168 lapss, 210 livros e 252 cadernos. Essa distribuigio foi feita de modo que cada aluno recebesse 0 mesmo numero
de borrachas, de lipis, de livros e de caderno. Nesse caso, pode-se esumar que 0 nimero de alunos dessa turma era

(Assinale a opgio correta,

1
|
justificando sua resposta com os calculos.) ’}

a)26. b)32 )45 d)42.

2) Trés viajantes de firma sairio a servico no mesmo dia. Sabe-se que:

TR . P
ity TS AN

= O primeiro faz viagens de 12 em 12 dias;
= O segundo faz viagens de 20 em 20 dias;
= O rerceiro faz viagens de 25 em 25 dias.

Depois de quantos dias sairio juntos novamente?

3) Uma editora recebeu pedidos de trés livrarias, como mostra o quadro abaixo.

Como 2 editora deseja remeter os trés pedidos com a mesma quantidade de livros e com o maior nimero de livros

possivel por pacote,

a) quantos livros tera cada pacote?
b) quantos pacotes serao ao todo?

4) Marcos e Daniel sio universitirios. O méximo divisor comum (mdc) dos niimeros escritos nas camisetas é a idade
de cada um, ¢ o minimo miltiplo comum (mmc) corresponde a quanto cada um ganhou trabalhando nas ultimas

ferias escolares. Calcule 0 mde ¢ 0 mmc ¢ responda as perguntas:

a) Quem ¢ o mais velho?
) Quem ganhou mais trabalhando nas ltimas férias? Quanto a mais®

St. Vicente tem uma banca de frutas na feira. Nela hi uma penca com 18 bananas e outra com 24 bananas. Ele |
tvidir as duas em montes iguais. Qual deve ser o maior nimero possivel de bananas em cada monte?



Lista de Exercicios de

& Mat aticy -
6 ano Cinaticy

) 30-(5+3) = (R; 22
Led)
h) 20-{8+[3+(8-5)-1]+6} = (R:1)
i) 15+125-12-(8-6)]+2} = (R:42)
1) 56-[3+(8-2)+(51-10)-(7-2)] = (R:11)

+ D{42+{(45-19)-(18-3)+1]-(28-15)-1} =
) (10+5)-(1+6) = (R: 3) (R:) }

B 7-8-3)1=(R: 3

b) IS*(S*B) =(R:25)
) 15-(10-1-3) = (R: 9)
d) 23-(2+8).7 “(R:6)

3) Calcule o valor da expressoes

2) Caleule o valor das expressoes a) 7-(1+3)= (R:3)

4) 25-[10+4(7-4)] = (R:12) b) 9-(5-1+2)= (R:3)

b) 32+[10-(9-4 18] = (R:45) €) 10-(2+5)+4= (R:7)
©)45-{12-4+(241)] = (R:34) d)(13-7)+8-1= (R:13)

d) 70-120-[10-(5- )} = (R:56) €} I15-(3+2)-6= (R:4)

€) 28+{ 13-[6-(4+1)+2])-1} = (R:37) D (10-4)-(9-8)+3= (R:8)

£) $3-120-[30( 15-146)+2)} = (R45) &) 50-[37-(15-8)]= (R:20)

g) 62-1 16-[7-(6-4)+1]) = (R:52) h) 28+[50-(24-2 )-10]= (R:46)

1) 20+ 13+( 10-6)+4]= (R:4] )
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Resolva os problemas

1) Um reservatorio contem 400 litros de agua e efetuamos. sucessivamente. as scguintes operagoes:
- retiramos 70 litros - colocamos 36 litros - retiramos 193 litros - colocamos 101 litros - colocamos 18 litros.
Qual a quantidade de agua que ficou no reservatorio?

2) Em uma escola estudam 1920 alunos distribuidos igualmente em 3 turnos: manha. tarde e noite. Pergunta-
se:
a) Quantos alunos estudam em cada turno?

b) Quantos alunos estudam em cada sala por turno se ha 16 salas de aula?

l




3) O dono de uma Pousada tem 700 reais para comprar frutas para um café da manha. Foram gastos 200
reais com paes. 150 reais com frutas. 120 reais com sucos ¢ 100 reais com frios (queijo. presunto,

salame....). Para essa compra. qual serd o troco para o dono da pousada?

4) Em cada caixote cabem 30 duzias de laranjas. Um caminhdo estd carregado com 80 caixotes de laranjas.
Quantas laranjas. no total o caminhdo esta carregando?

5) Comprei um carro por RS 2500.00 de entrada mais 24 prestagdes mensais de R$ 630.00. Ao final dos 24
meses, quanto terei pagado pelo carro?

6) Um restaurante term 315 -
) l:jl restaurante tem 35 mesas. Em cada mesa pndcm SCHLEAr, no maximo. 6 pessoas, Quantas pessoas €50
sentadas quando todas as cadeiras do restaurante estiverem ocupadas?

7) Numa diviso. o divisor é 62. o quociente € 35 ¢ 0 resto ¢ 27, Descubra o dividendo. |

8) Para colocar azulejos em uma cozinha. Gilberto comprou 12 caixas com 48 azulejos. Sobraram 36
azulejos e quebraram 12, Quanto azulejo Gilberto usou? |

9). Em uma escola de natagio ha 288 alunos. distribuidos em 12 turmas diferentes. todas com o mesmo
numero de alunos. Quantos alunos ha em cada turma?

Resolva as expressoes

)53 -{20-[30-(15-1+6)+2]}=  b)40+{50—[35—(25+5)— 1]} + 7=




